



Santísimo Sacramento del Altar y hasta la misma Virgen María nuestra Señora...

—¡Jesús! ¡Jesús!—oyóse suspirar tras de las rejas.

—Hablo así para que sepan ustedes toda la verdad, para que ustedes se horroricen, para comunicarles el fuego que me impulsa a levantar cruzada contra la blasfemia.

—Cuenta usted con nuestra pobre ayuda—ofreció la Abadesa.

—No se me oculta que la labor es de años, acaso de centurias; que la maldita cizaña cubre el campo, que es trabajo de colosal desfonde, que es empresa de héroes y quién sabe si de mártires... Pero en el nombre de Dios comenzaremos...

\* \* \*

Los anhelos del joven sacerdote son bella realidad.

Con el lema *por Dios y por la Patria*, con la sencilla organización de *Liga del Buen Hablar*, un aguerrido ejército se lanzó desde hace pocos años a la reconquista del lenguaje tal como Dios lo puso en nuestros labios, tal como debe ser, puro y sin mancha; y va a su reconquista y a su restauración no sólo declarando guerra a muerte a la blasfemia, sino laborando por desterrar de nuestra lengua toda frase soez, toda palabra mala.

Y para ello ha celebrado solemnísimos actos religiosos de expiación, de misión, de rogativas orales; ha organizado conferencias, mítines, fiestas culturales; ha abierto concursos, ha dado recompensas, ha dejado sentir su influencia de un extremo a otro de la patria.

Y es un intrépido, un joven sacerdote, voluntad de hierro, constancia de apóstol, delicadezas de enamorado, *Ivón L'Escop*, quien mantiene enhiesta y victoriosa la bandera blanca de la Santa Cruzada.

¡Santificado sea el tu nombre! Para quien busca primero el reino de Dios y su justicia, todas las demás cosas se le darán por añadidura.

Para el obrero infatigable de la gloria del nombre de Dios, todas las restantes peticiones del Padre nuestro serán premio y corona.

J. LE BRUN.

## Lo que dice un "agitador obrero"

Ni todo lo que se hace se puede decir ni todo lo que se dice se puede hacer. Yo debiera castigar su atrevimiento, señor Director de RELIGIÓN Y PATRIA, dándole la callada por respuesta, pero se ha dirigido a mí en forma tan cortés y amable, que me va usted a consentir unas cuantas franquezas en su periódico por desgracia para mis ideales bastante popular. Lo que le parezca publicable, a las cajas, lo que le resulte demasiado crudo... Usted verá. Y vamos al grano.

Tuvieron mis padres, en su egoísmo, *necesidad* de sacrificar mis tiernos años al logro de unas pocas pesetas sema-

nales para mejor ir ellos pasando esta aperrada vida a costa de mi salud y de mi raquitismo. Pude llegar a los 16 años, escaso de ciencia, pero florido de pico. No sé cómo me las arreglaba, ello era que de lo que entendía como de lo que no entendía yo hablaba sin cesar y sabía buscar palabras de efecto. Mis compañeros me admiraban y cuando entré en la sociedad de resistencia que los tipógrafos teníamos en B... en poco tiempo me vi elegido presidente. El mundo es de los decididos no de los cobardes y yo de esto último no tenía nada, así que si en ocasiones me *olía la cabeza a pólvora* por mis atrevimientos revolucionarios, en otras, estos mismos peligros salvados gracias a mi suerte loca, me sirvieron para adquirir gran preponderancia sin rival, entre las ya numerosas huestes que obraban conforme a mis mandatos. Saber dirigir las masas obreras aprovechando sus ansias, sus miserias y hasta sus pasiones y vicios es en los presentes tiempos la mejor sabiduría y la que da más dinero.

Figúrese usted si yo estuve acertado en elegir esta *carrera*.

Catorce reales de jornal tenía a los 16 años. Una fortunita tengo al presente y con vida descansada, pues me dispense el lujo de tener secretario, y además... soy diputado para vivir inmune en todas las tropelías conocidas y por conocer. ¿Que las masas obreras siguen tan reventadas como ante? ¿Y quién puede satisfacer a tantos? Ya bastantes tratan de imitarme; si la suerte les sigue como a mí, bien está; si en medio del camino se encuentran con algún obrero que ve demasiado claro en estos juegos y le da una *buen lección* o la tiranía militar o civil le juzga *sumarísimamente* entonces, juego que se pierde. Para estos lances bueno será aprender funambulismo y cuquismo, y en ciencias, gramática parda, pues en llegando a ser uno algo significado en el campo de las ideas avanzadas ya ni gobiernos ni... se atreven a poner mano sobre él. Todos temen un conflicto.

Fijese usted en mis amigos Lerroux, Marcelino Domingo, Teodomiro, Llaneza y... Si usted fuese de los míos le contaría una serie de intimidades respecto de nuestros manejos en las altas esferas y en las bajas, que habían de asombrarle, pero como no lo es ni mucho menos, antes sí, es de los enemigos, me conviene más calarme no sin ofrecerme en todo lo demás su atento servidor.

¡Salud y fraternidad!

H. P.

En el próximo número publicaremos lo que nos cuenta «reservadamente» un **periodista anticlerical**.

### ADVERTENCIA

Son bastantes las quejas que recibimos de nuestros suscriptores que no reciben los paquetes.

De esta Admton. de Correos nos consta que salen todos los que enviamos; infórmense debidamente en las de destino, pues sabemos que en algunas hay *descuidos voluntarios* sobre todo si se trata de periódicos católicos.

Sr. Director General de Correos, ¿no puede esto corregirse?

## A la bandera <sup>(1)</sup>

Yo la ví tremolando gallarda, altiva, enhiesta, y respetada siempre lo mismo en mar que en tierra.

Los alegres colores que ostentábanse en ella simbolizaban juntos con sus bandas gemelas

Lo que la Patria amante daba por sostenerla: el oro de sus arcas; la sangre de sus venas.

Hoy desmayada y triste con humildad se pliega amarilla de rabia y roja de vergüenza.

Los que así la ultrajaron, los que así la desprecian, los que así la deshonoran, ¡malditos sean!

El día en que la Patria de su letargo vuelva, cuando sacuda el yugo brutal que la sujeta,

cuando viril recobre la aniquilada fuerza y corra por sus venas calor de sangre nueva,

no sé quién, pero alguno la nacional enseña izará sobre el asta que siempre erguida espera.

Y otra vez tremolando volveremos a verla gloriosa y respetada, lo mismo en mar que en tierra.

Y aquel que la levante, aquel que la sostenga aquel... sea quien fuere, ¡bendito sea!

MIGUEL RAMOS CARRIÓN.

(1) Publicose esta composición al ser arriada la gloriosa bandera española de nuestras últimas posesiones de América.

## Como se vive en la familia moderna

En la casa rica sin Dios, el padre y la madre suelen vivir con una cierta libertad mútua, que permitiría creerlos solteros, sino atestigüasen lo contrario su partida de casamiento y el pomposo notición de su enlace en el diario.

La vida del padre se desliza más en el Casino o en el garito, que en el seno de la familia. La madre, si sus ideas son las de su consorte, pasa la vida en paseos, visitas, teatros y saraos. Los hijos... de ellos cuida la nodriza, los viste la niñera; la institutriz les acompaña en su infancia; cuando son un poco mayores van a un aristocrático pensionado; a los quince años empieza a corromperles la vida universitaria, y a los veinticuatro ya rivalizan con sus padres en libertad e individual soberanía. Suele conocerse que son hijos de aquellos padres en que llevan su apellido y tienen algo de sus rasgos fisonómicos; más no por otra cosa. Apenas comen, ni duermen en su casa; su familia la constituyen sus camaradas confidentes de sus calaveradas y aventuras amorosas. Cásanse más tarde, reproduciendo en la nueva familia el cuadro de lo que vieron en la suya.

Al morir los padres, visten los hijos un luto riguroso con arreglo al último figurín, el entierro es de lo más sonado y la tumba se adorna de fragantes coronas cuando tal vez el alma de aquel cuyo cuerpo se pudre, no tuvo un sacerdote a la cabecera al tiempo de morir, porque la familia tenía miedo de que se alarmara y viniera la Parca más de prisa.

Si la casa es pobre, el cuadro sólo se diferencia en lo sucio y ruinoso de su mueblaje e inductoria.

La taberna suple al Casino; los hijos se educan en el arroyo; hay en la casa peleas, gritos mezclados con las palabras más soeces y repugnantes blasfemias, en vez de la ceremoniosa indiferencia que se nota en las casas ricas, in-

terviniendo en las disputas la vecindad o el alcalde de barrio, en vez del abogado o el juez. Se cuelgan las paredes con estampas de la República o mamarrachos del periódico satírico-obseno, en vez de cuadros de odaliscas desnudeces que ostentan las casas ricas. Se leen periódicos radicales o pornográficos, con las mentiras contra el clero, en vez de las asquerosas novelas francesas y el periódico de moda, que se lee en casa de familias opulentas.

Los hijos se emancipan más pronto y pegan tal vez a sus padres o los abandonan a los auxilios de la Conferencia de San Vicente de Paúl, y cuando enferman, gimiendo en la indigencia, hallan solícita asistencia en las Hermanas de la Caridad que cuidan del hospital o en las Hermanitas de los pobres.

No hay más diferencia del pobre al rico que el lugar de la escena: un palacio o una bohardilla y el traje de los protagonistas, porque en el corazón de unos y otros no reinan las creencias ranciamente católicas, sólo anida el cieno de las viles pasiones.

Así es la familia moderna y tal forzosamente tiene que ser la sociedad. Por tanto, si queremos regenerar la sociedad, tenemos que santificar la familia.

## Charla

A ver, lee eso.

«Inauguración de la Cantina Escolar de Gijón».

«Con asistencia de numerosas representaciones del clero y de las Congregaciones religiosas se inauguró anteayer la cantina escolar del Niño Jesús, organizada por la Junta directiva de las escuelas gratuitas de Covadonga, instaladas en la calle de Cabrales.

El acto tuvo solemnidad. Hallábanse allí los tres párrocos de las tres iglesias de Gijón; comisiones de los PP. Jesuitas, Agustinos y Hermanos de la Doctrina Cristiana, y las distinguidas señoras de Fernández de la Somera, de González Argüelles, de Cienfuegos Jovellanos de Alvargonzález, de Cerra (D. German) de Díaz Valdés Hevia, de Coto, de Dominguez Gil, doña Elisa Batalla y otras más.

El Comedor de la nueva cantina, instalado en amplio e higiénico local, fué bendecido por el párroco de San Lorenzo don Angel G. Valdés, y acto seguido tomaron asiento en las mesas, cuarenta niños, hijos de obreros y huérfanos, a quienes se sirvió por Hermanas de la Caridad una comida que fué muy del agrado de todos.

La referida institución benéfica, que comienza bajo los mejores auspicios, pues las familias más pudientes figuran entre los donantes, extenderá su acción de caridad hacia los 400 alumnos del Colegio de Covadonga que con singular competencia y reconocido celo, dirige el activo e inteligente profesor don Joaquín Fernández Acebal.

Entre los donativos recibidos, figuran una espléndida vajilla de la Fábrica de Loza, cubiertos de la Vasco Asturiana y de la señora Viuda e hijos de don Gregorio Alonso, y ricos hules de mesa de la casa B. Piquero y Compañía. La fiesta fué altamente simpática y merecedora de toda ponderación.»

— Los racionarios y el jasuitismo siempre buscando la manera de cazar incautos; el clericalismo sorbiéndolo todo.

— Tu si que suerbes, así andas de incapacitado; ni discurrir con acierto puedes.

— El día que los mios cojan el sarten por el mango...

— Entonces ¡pobres de los pobres y de los hombres honrados!

— ¿Por qué?

— Porque habrá que ser un granuja para poder vivir.

— ¡Bueno, bueno!

— Mira, déjate de palabrería, y frases de cajón y vengamos al grano a lo positivo, y lo positivo aquí es, que mientras vosotros andais por ahí alborotando el barrio con eso de la *solidaridad*, la liber-

*tad* y la *humanidad* haciendo todo lo contrario de lo que estas palabras valen y significan, los católicos ricos tan odiados por vosotros porque no os lo dan para vuestras francachelas, fundan y sostienen asilos benéficos, instituciones de acción social verdaderamente regeneradora, y escuelas, y economatos, y patronatos y Sindicatos de obreros etc. etc. etc. y trabajan en ellos con fervor edificante y se sacrifican si es necesario por el bien de sus prójimos amigos o enemigos. Sus hechos son elocuentes, no hay vuelta de hoja.

— ¿De modo que nosotros semos unos hipócritas?...

— Y algo peor.

— ¿Y qué es algo peor?

— Pues... figúrate, atente a lo dicho.

— ¿Qué huecos os poneis cuando hacéis una de las vuestras.

— Que es siempre, todos los días; señálame tu vuestras obras benéficas, el hecho de vuestros *altruismos*.

— Si, hombre si. La Casa del Pueblo... el Centro libertario... la escuela láica...

— Todo eso muy *recomendable*, tanto que hasta tu mismo que pregonas sus *excelencias*, llevas tus hijos a la escuela de Ntra. Sra. de Covadonga establecida en el Centro de Acción Social Católica, y costeada por personas católicas y donde se da instrucción sana y fundamental, esto es católica y llevas tus hijas al «Asilo Pola» en el que educan monjas. ¿Cómo se entiende esta inconsecuencia?

— Te diré... te diré... lo hago... por... por... no contradecir a mi mujer... pero ¿cómo sabes tú eso?

— ¿Es cierto? pues ello demuestra en tí lo que en todos; mucho de chillar contra los católicos, curas y seglares, para seguidamente ir a ellos a que os atiendan en vuestras necesidades y a que os den consuelo en vuestras aflicciones, porque los católicos y sólo los católicos entienden de estas cosas y saben ponerlas en práctica y administrarlas sin explotaciones ni fraudes.

— Paréceme que se te ha escorrido un poco la lengua.

— El que está *corrido* del todo sin saber por dónde escabullirse eres tú.

— ¿Que no se por dónde escabullirme? Tenemos los chigres, como este que topo a mano. Son el gran recurso para los asuntos apurados. ¡Ea, abur!

— Adios, pobre víctima del socialismo, de la ignorancia y del vicio.

## El trabajo de los niños

El trabajo de la fábrica destruye en el niño el espíritu de familia.

Se roba, además, al niño el tiempo destinado a los alegres juegos de la infancia, que son el lote natural y necesario de esta edad. El trabajo de la fábrica arruina la salud del niño y aporta un grave perjuicio a su moralidad. Yo estimo que este trabajo es una monstruosa crueldad de nuestra época, una crueldad que el espíritu del siglo y el egoísmo de los padres cometen contra los niños. Lo considero como un asesinato a fuego lento del cuerpo y del alma del niño. Por el sacrificio de las

alegrías de su infancia, por el sacrificio de su salud, por el sacrificio de su moralidad, es condenado el niño a aumentar los beneficios de la empresa y a ganarles frecuentemente a sus padres el pan que éstos, en el desarreglo de su vida, no pueden darle. La religión, dado su gran amor a los niños, no puede menos de apoyar con todas sus fuerzas la reivindicación tendente a la prohibición del trabajo de ellos en la fábrica.

Ketteler.

## MEDALLA

### ANVERSO

Decidle a una madre, en cuyo seno duerme dulcemente el hijo de sus entrañas, que se han presentado algunos casos de viruela, de crup, de esas otras enfermedades que son el verdugo de los niños.

Al momento la veréis rodear al hijo de su alma de todas las precauciones, de todos los cuidados que puedan impedir el contagio.

No lo apartará ni un momento de sus brazos, como si quisiera formar con ellos alrededor del niño un cordón sanitario.

No le dejará respirar más que su propio aliento, que ella pondrá con sus labios en la boca de su hijo, después de haberlo purificado en su corazón con el perfume de su cariño.

Esta madre no descansa, no duerme, no vive.

El crup, las viruelas... ¡qué terribles enfermedades!

### REVERSO

El niño tiene diez años.

La naturaleza lo ha hecho hermoso, y los cuidados de su madre lo han hecho sano y robusto.

Decidle a su padre que en la misma calle donde él vive se han presentado dos casos de dos terribles enfermedades.

Una casa de juego y una casa de prostitución.

De diez padres a quienes se participa esta noticia, siete se encogen de hombros, dos disertan algunos minutos sobre la corrupción de las costumbres y uno se acuerda de que tiene un hijo de diez años.

Yo pregunto:  
¿Será más terrible la muerte del cuerpo que la muerte del alma?

SELGAS.

## Obsequios y donativos

Nuestro buen amigo D. José Alvarez, propietario de la chocolatería «La Fama» ha tenido la atención de regalarnos dos hermosos calendarios de pared anunciadores de su acreditada industria.

Se lo agradecemos. También nuestro editor y amigo D. Lino V. Sangenis nos hizo igual obsequio. Igualmente le quedamos reconocidos.

Las Srtas. M. y M. D. de Gijón nos han favorecido con la participación de 1 pta. al n.º 20. 233 de la lotería del 11 del actual. Nos han entregado además 3 pesetas de donativo para nuestra propaganda.

Dios premie a las donantes.

## Util y dulce

Cierto señor se quejaba delante de San Juan de Dios de lo mal que andaba la sociedad.  
—Seamos buenos usted y yo—le dijo el Santo,  
—y habrá dos pícaros menos en el mundo.

### REMITIDO

#### Bien venido.

Nuevo huésped ha llegado  
¡Quien sabe qué traerá!  
¿Traerá paz para el mundo  
O fin al mundo pondrá?  
Novecientos diez y ocho  
De nombre se llamará;  
Lo que trae Dios lo sabe;  
Lo que queramos dará.  
Si decimos: «¡Viva Tello!»  
Las cabezas romperá,  
Si cual buenos trabajamos  
De frutos nos colmará.  
Y al fin de nuestra jornada  
Al cielo nos llevará.

El Párroco de Armeses.

**Estudio curioso.**—Cosas que es y en que puede convertirse un español:

En número cuando vive en una fonda o va al hospital.  
En asiento, cuando viaja.  
En caso, cuando le da el cólera.  
En fulano, cuando se habla de él.  
En abonado, cuando paga el teatro en junto.  
En sujeto, cuando se cuenta un chisme.

En autor, cuando se traduce.  
En voto, cuando hay elecciones.  
En mozo, cuando entra en quintas o sirve café.  
En prójimo, cuando tiene flaquezas.  
En primo, cuando paga.  
En parroquiano, cuando compra.  
En alma, cuando vive en una capital.  
En amado oyente, cuando va al sermón.  
En transeunte, cuando va por la calle.  
En simple particular, cuando se retira a la vida privada.

Y en punto, si en malhora le da por sentarse ante el tapete verde.

### ACERTIJO

(Muy sabido de puro viejo).  
¿Cuál es el astro más barato?

### OTRO

Una cosa que fluye, se disuelve, se funde, se corta, se teje, se abatana, se come, se bebe, se pega, se suprime, se ahoga, se abre, se interpone, etc. etc. porque no hay oficio en que no haya por donde se asome.

(Las soluciones en el próximo n.º)

**Obras teatrales.**—El Anarquista.—Jauja—Mitin Socialista.—El Señorito.—El Requeté, a 1 peseta ejemplar. Pidiendo las cinco de una vez a 0,75.

El coro de Socialistas de «Jauja» y couplets 3 pesetas. La parte musical de «Mitin Socialista» 2,50 ptas.

Envíos certificados 0,25 ptas más.

Colecciones de «El Amigo del Pobre» a 2,25 ptas año. Los once años publicados 20 ptas.  
Colección de «Religión y Patria», año 1917 a 2,50 ptas.  
Pedidos a esta Admón.

### Correspondencia administrativa

Sr. D. A. A.—S. de Aller.—Pagó fin 1917.  
Sr. D. A. H.—de Gijón—Pagó 1918 y entregó 9 ptas. «para gastos de papel»—Dios pagará.  
Sr. D. C. B.—Sta. Lucía—Pagó 1918.  
Sr. D. R. M.—C. de Llanes—Id fin de Junio 1918 y 2 ptas. para gastos de papel—Dios pague.  
Sr. D. E. T. R.—V. de Campos.—Pagó Enero 1918.  
Sr. D. M. D. V.—de Bearzun—Id. fin Junio 1918.  
Sr. D. M. P. A.—Madrid—Pagó 1918.  
Sra. D.ª. E. S. de A.—Id.—fin Junio 1918.  
Sta. D. M. B. Madrid. Id. fin Marzo 1918.  
Sr. D. L. M.—Manlleu.—Id. fin Abril 1918.  
Sr. D. C. G.—C. de Segovia.—Pagó 1917.  
Sr. D. F. M.—Turis—Id. 1918.  
Sr. D. F. B.—Madrid—Pagó 1918.  
Sra. de B.—Madrid Id. sus suscripciones a fin Marzo 1918.  
Sr. C. P. de Tuña.—Id. 1917.  
Sr. D. R. de la C.—Madrid—Id. fin Marzo 1918.  
Sr. D. G. P.—Armeses—Pagó 1918.

Imp. de Lino V. Sangenis.—Gijón

## «La Violeta»

LAS MEJORES CORBATAS Y CAMISAS

Nota.—Esta casa garantiza el corte y confeccionamiento de sus camisas. C.

### FOTOGRAFIA

## Villanueva

LA MÁS CÓMODA Y ECONÓMICA

Corrida 62—bajo—GIJON. C.

## Viuda e Hijos de Gregorio Alonso

Grandes almacenes de ferretería, loza y cristal. Especialidad en herrajes para obras y herramientas para minas, ferrocarriles y carreteras.

Solicítense precios.—San Bernardo, 51 y 61: Teléfono 200: GIJÓN.

## LA NEW-YORK

Relojería, Joyería y Platería

Garantiza sus ventas y composturas

CORRIDA, 18—TELÉFONO NÚM, 170.—GIJON C.

## BANCO DE CASTILLA

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EN 1857—Infantas, 31. MADRID

Agencia de Gijón: Calle los Moros.

Cuentas corrientes, Giros, Cobros, Comisiones, Compra y venta de efectos públicos, monedas y billetes de Banco extranjeros, Cartas de crédito, Descuentos, Préstamos, Cuentas corrientes con garantía de valores, Depósitos, etc.

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde una peseta en adelante al 3 por 100 de interés anual.

## Las Camelias

TEJIDOS, SASTRERIA. :: San Bernardo y Jovellanos.—Gijón

### TEMPORADA DE INVIERNO

Participamos a nuestra numerosa clientela haber recibido las más Altas Novedades en Sargas, Popelins, Pañetes, Terciopelos y una extensa colección en Paños para Abrigos de señora: —: En Pañería para Trajes y Gabanes de caballero, es la única casa que no tiene competencia en Precios: —: Confección y Corte garantizando toda obra por tener un Maestro cortador de primer orden.

C.

## Acebal, Rato y Comp.ª

FUNDICIÓN DE HIERRO

Barrio del Tejedor.—GIJON

Cocinas cerradas desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra; evita este sistema las cucarachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50,316

Se fabrican también de todos los demás sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tuberías, parrillas, etc.

Administrador de buenas referencias, se ofrece para casas y fincas. Informes en esta Administración.

Talleres mecánicos de construcción y reparación de Maquinaria de

## Saez, Pérez y Compañía

Barrio del Tejedor, Teléf. 453.—Gijón

Maquinaria para chocolaterías, panaderías, fábricas de curtidos y de latería. Fundición de bronce de todas las clases. Calefacciones e instalaciones de fuego. Reparaciones de buques y maquinaria en general.

Prensas y mayadoras para manzana.

### ULTRAMARINOS FINOS

— de —

## Arturo Prieto Acebal

Plaza de S. Miguel, 2 y Capua, 31

GIJON

C.

Teléfono, 312

FUNERARIA DE

## Hijos de Feliciano Rodríguez

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Moros, 40.—GIJON—Teléfono 103

SERVICIO PERMANENTE

—: Prontitud, esmero y economía:—

GRANDES ALMACENES

de Vidriería y Fábrica de Espejos

Vidrio de todas clases, nacional y extranjero. Vidrieras artísticas de colores. Grabados en vidrio. Fábrica de ácido fluorhídrico y floruro de sodio.

## M. BASURTO

Despacho: San Bernardo, 135. Teléfono, 230

GIJÓN

C.

## INDUSTRIAS ZARRACINA

SOCIEDAD ANONIMA

GRANDES FABRICAS

Sidra champagne (la marca más antigua)

Harinas superiores : : Chocolates

exquisitos : : Pan superior de todas clases

Carretera de Villaviciosa.—GIJÓN

C.

## Dr. Calisto de Rato y Roces

Especialista en enfermedades del sistema nervioso.

Consulta mañana y tarde.

Corrida, 63, Gijón.